

Kalendarz liturgiczny

29 MARCA - Niedziela Palmowa, czyli Męki

Pańskiej

Iz 50, 4-7; Flp 2, 6-11; Mt 26, 14-27, 66; Męka naszego Pana Jezusa Chrystusa.

30 marca - PONIEDZIAŁEK WIELKIEGO TYGODNIA

Iz 42, 1-7; J 12, 1-11;

Namaszczenie w Betanii.

31 marca - WTOREK WIELKIEGO TYGODNIA

Iz 49, 1-6; J 13, 21-33. 36-38;

Zapowiedź zdrady Judasza i zaparcia się Piotra.

1 kwietnia - ŚRODA WIELKIEGO TYGODNIA

Iz 50, 4-9a; Mt 26, 14-25;

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać!** * Jutro - **odwiedziny chorych**. Prosimy o zgłaszanie wizyt domowych. Pragniemy dotrzeć do wszystkich chorych z sakramentem pokuty i pojednania i Komunią Świętą. Przypominamy, że nas wszystkich katolików w sumieniu obowiązuje spowiedź i Komunia Święta wielkanocna.

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym подарunkiem dla tych, których kochasz.

I Ty możesz pomóc

Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. **BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzeżę sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: anonimowo - 200 zł, 300 zł, 150 zł, 5168,85 zł. Na kwiaty do Grobu Pańskiego - 50 zł, 200 zł (od RR). **Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!**

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom Jasionowa, Podwołkuszno, Wyżarnego.

Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy ul. Nowodworska 9, 11, 13, 15.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

Zdrada Judasza.

2 kwietnia - WIELKI CZWARTEK

Iz 61, 1-3a. 6a. 8b-9; Ap 1, 4b. 5-8; Łk 4, 16-21; Chrystus namaszczonej przez Ducha Świętego.

3 kwietnia - WIELKI PIĄTEK MĘKI PAŃSKIEJ

Iz 52, 13-53, 12; Hbr 4, 14-16; 5, 7-9; J 18, 1-19, 42; Męka naszego Pana Jezusa Chrystusa.

4 kwietnia - SOBOTA - WIGILIA PASCHALNA

Rdz 1, 1. 26-31a; Rdz 22, 1-18; Wj 14, 15-15, 1a; Iz 54, 4a. 5-14; Iz 55, 1-11; Ba 3, 9-15. 32-4, 4;

Ez 36, 16-17a. 18-28; Rz 6, 3-11; Mt 28, 1-10;

Chrystus zmarłych wstąpił.



BAZYLIANKA

29 MARCA 2026

ROK IX

Nr 450

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

*** Dzisiejsza Niedziela Palmowa wprowadza nas w tajemnicę Wielkiego Tygodnia.** Tak jak Pan Jezus wszedł do Jerozolimy, tak przychodzi dziś do każdego z nas. Oby nie okazało się jednak, że stoimy w tłumie, który woła: „Hosanna”, a za chwilę będzie wołał: „Na krzyż z Nim!”. Podczas wszystkich Mszy Świętych na miejsce obrzęd błogosławienia palm. *** Wielki Tydzień przeżyjmy jako ludzie wierzący: godnie i po chrześcijańsku.** Niech święty czas: Wielki Czwartek, Wielki Piątek i Wielka Sobota będą dniami szczególnego zagłębiania się w misterium paschalne przez czynny udział w bogatej liturgii tego okresu. *** W Wielki Czwartek, który zarazem będzie pierwszym czwartkiem miesiąca, we wszystkich parafiach celebrowana jest tylko jedna Msza Święta, zwana Mszą Wieczerzy Pańskiej, na pamiątkę ustanowienia przez Chrystusa sakramentów Eucharystii i kapłaństwa.** Rozpoczyna ona Triduum Paschalne. Po hymnie „Chwała na wysokości Bogu” milkną dzwony i organy, a po Komunii Świętej Najświętszy Sakrament zostanie przeniesiony do ołtarza adoracji, zwanego dawniej ciemnicą. Podczas procesji zaśpiewamy hymn „Sław, języku, tajemnicę”, za co w tym dniu można uzyskać odpust zupełny. Liturgia tej Mszy Świętej w naszym kościele rozpocznie się o godz. 18.00. **Modlitwy pierwszoczwartkowe, za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii, za Ojczyznę i Służby mundurowe ... - podczas adoracji w ciemnicy.** *** W Wielki Piątek** (podobnie jak czwartek – jest pierwszym piątkiem miesiąca) wszystkich obowiązuje post ścisły, polegający na powstrzymaniu się od potraw mięsnych oraz na ograniczeniu ilości posiłków. Tego dnia możemy zjeść trzy posiłki, ale tylko jeden z nich do syta. Wstrzemięźliwość od potraw mięsnych obowiązuje wszystkich od 14. roku życia, bez górnej granicy wieku, natomiast post ilościowy obowiązuje od 18. do rozpoczęcia 60. roku życia. Tego dnia na znak smutku i żałoby nie sprawuje się Eucharystii. **Za uczestnictwo w adoracji krzyża można uzyskać odpust zupełny.** Na zakończenie liturgii Najświętszy Sakrament zostanie przeniesiony do Grobu Pańskiego. Początek wielkopiątkowej liturgii w naszym kościele o godz. 18.00. **Modlitwy wynagradzające Najświętszemu Sercu Pana Jezusa, za Ojczyznę i Służby mundurowe ... - podczas adoracji Grobu Pańskiego.**

*** Wielka Sobota** (również pierwsza sobota miesiąca) **jest dniem adoracji Najświętszego Sakramentu w Grobie Pańskim.** Pamiętajmy o tym, kiedy przyjdziemy pobłogosławić pokarmy. Jest to czas upamiętniający zstąpienie Chrystusa do otchłani, nadal obowiązują cisza i zaduma nad śmiercią Chrystusa. Warto i w tym dniu zachować post, powstrzymując się od pokarmów mięsnych. **Pokarmy na stół wielkanocny będą błogosławione w naszym kościele w następujących godzinach: 10.00, 11.00 i 12.00. Na wioskach** od godz. 10.00 (co 15 minut): Rogożynek, Nowy Rogożyn, Stary Rogożyn, Dulkowszczyzna, Kurianka, Starożyńce, Żabickie, Rubcowo, Skieblewo, Krasne, Wyżarne, Podwołkuszno, Jasionowo, Nowy Lipsk. Ofiary składane podczas poświęcenia pokarmów przeznaczone są na fundusz ministrancki. **Modlitwy wynagradzające Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny, za Ojczyznę i Służby mundurowe ... - podczas adoracji Grobu Pańskiego.** Modlitwę różańcową wraz z kwadranssem rozważań możemy podjąć także sami w domu, a Komunię Świętą przyjąć podczas Liturgii Wigilii Paschalnej o godzinie 19.00.

* Dzisiaj o godz. 18.00 - zapraszamy na **REKOLEKCJE EWANGELIZACYJNE.** Spotkania w stodole. Zapraszamy wszystkich.

* Dzisiaj w godzinach 9.00 - 13.30 w Stodole u Plebana - odbywa się **Jarmark Wielkanocny.** Zapraszamy do stoisk.

Ogłoszenia * Komunikaty

1. W sobotni wieczór rozpoczynamy wigilię Zmartwychwstania Pańskiego. Uroczysta i najbogatsza w ciągu roku liturgia oznajmi zmartwychwstanie Chrystusa. Aby całe Święte Triduum Paschalne otrzymało uroczystą oprawę, wszystkich parafian zachęcam do liczego udziału. Wigilia Paschalna w naszym kościele rozpocznie się o godz. 19.00. Na tę uroczystą liturgię przynosimy świece.

2. W przyszłą niedzielę będziemy celebrowali uroczystość Zmartwychwstania Pańskiego. Jak wspomniano, jej świętowanie rozpoczniemy już w sobotę Mszą Wigilii Paschalnej o godz. 19.00. To najbardziej uroczysta Msza Święta w roku liturgicznym, nazywana „matką wszystkich liturgii”. Serdecznie zapraszamy wszystkich parafian do liczego udziału w tej celebracji. A w niedzielę Msza Święta o godz. 6.00 zostanie poprzedzona procesją rezurekcyjną. Pozostałe Msze Święte o godz. 10.00, 12.00 i 17.00.

3. 19 kwietnia - 2. bieg ku czci bł. Marianny Biernackiej. Zapisy na kartkach leżących na stoliku za ławkami.

4. W Wielki Czwartek, 28 marca 2024 r., podczas Mszy Krzyżma Świętego w katedrze ełckiej, rozpoczął się diecezjalny Kongres Eucharystyczny. Wydarzeniom Kongresowym towarzyszy hasło: „Ja Jestem z wami”. Kongres został podzielony na trzy etapy. Pierwszy etap Kongresu trwał do 31 grudnia 2024 r. i przeżywany był szczególnie w parafiach. Drugi etap, przypadający na 2025 r. przeżywalimy bardziej ewangelizacyjnie, realizując hasło Roku Jubileuszowego: „Pielgrzymi nadziei”. Natomiast od 1 stycznia 2026 r. realizujemy już trzeci etap Kongresu Eucharystycznego, który zakończy się 4 czerwca 2026 r., w Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa. W czasie ostatniego etapu Kongresu Eucharystycznego będziemy przeżywać szczególnie czas – STATIO - w wyznaczonych ośmiu rejonach: w Sejnach, Augustowie, Giżycku, Olecku, w Piszcu, Suwałkach, Studzienicznej i w Ełku. Nasza Wspólnota Parafialna włącza się w STATIO, które odbędzie się w sobotę, 18 kwietnia, w Augustowie, w godzinach od 10.00 do 14.00. Podczas tego świętowania będziemy mieli możliwość włączyć się we wspólną modlitwę, wysłuchać katechezy eucharystycznej, umocnić się świadectwami, spotkać się z Panem Jezusem w czasie adoracji, a przede wszystkim przeżyć dar Mszy Świętej. To świętowanie zakończy się wspólną agapą.

Natomiast w niedzielę, 19 kwietnia będziemy przeżywali świętowanie STATIO w naszym kościele parafialnym, na które każdy z Was szczególnie jest zaproszony. W tym dniu będzie sprawowana jedna, uroczysta Msza Św. o godzinie 12.00 z procesją eucharystyczną. Przed Mszą Świętą, od godziny 10.00 zapraszam do udziału w adoracji oraz uwielbieniu Pana Jezusa w Najświętszym Sakramencie. Po Mszy Świętej spotkamy się na ognisku, festynie...

Aby w pełni przeżyć to STATIO już od środy 15 kwietnia, jesteśmy zaproszeni do przygotowania się przez spotkanie modlitewne oraz katechezę eucharystyczną w gronie rodzinnym. *Konspekt spotkania został przekazany rodzinom podczas tegorocznej kołedy.* W czwartek i piątek zapraszam na Mszę Świętą o godzinie 15.00 oraz do podjęcia adoracji Najświętszego Sakramentu w naszym kościele parafialnym. W piątek przed południem również odwiedzimy chorych. Każdego dnia w okresie wielkanocnym zachęcam do odmówienia różańca: Tajemnica Światła: Ustanowienie Eucharystii w intencji o odnowę eucharystyczną w rodzinie i pokoju na świecie. A także podjęcia w tych intencjach godzinnej adoracji w tygodniu, w kościele parafialnym.

Eucharystia jest sercem Kościoła. To w niej Chrystus nieustannie oddaje się nam jako Pokarm na życie wieczne, umacnia nasze rodziny, leczy rany serca i prowadzi nas drogą miłości. Każdego z nas Pan Jezus zaprasza, abyśmy doświadczyli Jego miłości miłosiernej.

Na to wydarzenie zapraszam każdego z Was, bo wszyscy tworzymy naszą Rodzinę Parafialną.

5. Chętni na wyjazd na STATIO do Augustowa mogą zapisywać się na listę znajdującą się na stoliku za ławkami.

6. 19 kwietnia odbędzie się mecz piłkarski: ministranci - ojcowie. Zapraszamy do kibicowania.

7. Wszystkim jubilatom i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej.

8. Pamiętajmy w naszych modlitwach o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.



Intencje mszalne

Poniedziałek - 30 marca 2026 r.

8.00 - + Stanisława Rybałt, + Maria, Stanisław, Jan, cr. Burakiewiczów, Szamotułów, Pugowskich
18.00 - w int. Józefa i jego rodziny, w int. Reginy i jej rodziny
- + Paweł Margielewicz

Wtorek - 31 marca 2026 r.

8.00 - + Henryk Ćwikliński, + Krystyna Zakrzewska - int. od sąsiadów
18.00 - + Paweł Margielewicz, + Krystyna Sewastianowicz (1. rocz. śm.)

Środa - 1 kwietnia 2026 r.

8.00 - + Stanisław Bartoszewicz, Mirosław Krzywicki (5. rocz. śm.), + Wiesław Arcimowicz - int. od koleżanek z pracy Doroty
18.00 - za czcieli Matki Bożej Bazyliański
- + Anna i Bolesław Siemienowicz, + Marian Randzio - int. od Róży Rodziców Matki Teresy

z Kalkuty

Czwartek - 2 kwietnia 2026 r.

18.00 - w int. kapłanów, za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii

Piątek - 3 kwietnia 2026 r.

18.00 - Liturgia na cześć Męki Pańskiej

Sobota - 4 kwietnia 2026 r.

19.00 - + Ryszard, cr. Tarasewiczów, Klepackich, + Stefania i Władysław Bartoszewicz

Niedziela Wielkanocna Zmartwychwstania Pańskiego - 5 kwietnia 2026 r.

6.00 - REZUREKCJA. Za parafię
10.00 - w 7. urodziny Alicji Nieścier, za jej brata i rodziców, w 82. urodziny Stanisława
12.00 - w 18. urodziny Pauliny i za jej rodzinę, w int. Marceliny z racji chrztu, za organizatorów i darczyńców akcji charytatywnej na rzecz Rafała
17.00 - + Kazimierz Snarski

Słowo na dziś

Mt 21,1-11 Wjazd Jezusa do Jerozolimy. Iz 50,4-7 Nie zasłoniłem mojej twarzy przed zniewagami i wiem, że nie doznam wstydu. Flp 2,6-11 Chrystus unizył samego siebie, dlatego Bóg Go wywyższył. Mt 26,14 - 27,66 Męka Pańska.

Gdy żegnamy się z bliską osobą, uważnie słuchamy każdego gestu i słowa. Nie inaczej jest dziś, gdy towarzyszymy Jezusowi w ostatnich momentach Jego życia. Wjazd do Jerozolimy wypełnia prorockie zapowiedzi o łagodności króla. Gałązki kładzione przed źrebięciem oślicy oznaczają hołd składany przybywającemu Chrystusowi. Ludzie w mieście stawiają pytanie: *Kto to jest?* Na nie każdy odpowie sam. Przybycie Jezusa wywoła zamęt w Jeruzalem i spełni słowa pieśni o Słudze Pańskim. Dzięki wsparciu Bożemu może oddać się w ręce ludu. Mimo opuszczenia, które przywoła Psalm 22, Syn Boży zostanie wywyższony. W tajemnicy krzyża i zmartwychwstania zobaczymy Mistrza, który prowadzi nas do prawdziwej miłości, gotowej na oddanie siebie.

Do dzieci i nie tylko...

Dzisiejszą niedzielą rozpoczyna się obchód najważniejszych wydarzeń w historii świata, czyli męki, śmierci i zmartwychwstania Pana Jezusa. Tradycyjnie tydzień, który przed nami nazywany jest Wielkim Tygodniem lub Świętym Tygodniem. Pan Jezus dzisiaj wjechał na osiołku do Jerozolimy, aby tam umrzeć i powstać z grobu. Przychodzimy dzisiaj na Mszę Świętą, aby jak dzieci żydowskie dwa tysiące lat temu wyznać wiarę, że Jezus jest naszym Królem i Panem. Otwórzmy nasze serca na Jego łaskę i miłość.

* Szef Wojskowego Centrum Rekrutacji w Suwałkach zaprasza do zapoznania się z ofertą służby wojskowej. WCR w Suwałkach stale prowadzi nabór do terytorialnej służby wojskowej, szkolnictwa wojskowego lub dobrowolnej zasadniczej służby wojskowej, która w chwili obecnej jest najkrótszą i najprostszą drogą do zostania żołnierzem zawodowym. W dzisiejszych czasach służba wojskowa stanowi przede wszystkim stabilną formę zatrudnienia dającą wiele satysfakcji, a także możliwości rozwoju zawodowego. Oferta dostępna jest dla wszystkich zainteresowanych, którzy szukają nie tylko atrakcyjnego zatrudnienia, ale możliwości poszerzenia wiedzy oraz pozyskiwania nowych umiejętności. Wszystkich zainteresowanych służbą wojskową zapraszamy do Wojskowego Centrum Rekrutacji w Suwałkach.

* 12 kwietnia - pokaz filmu „Ustanowienie Eucharystii”. Dzięki specjalnej technologii i okularom VR będzie można zobaczyć obraz w 360 stopniach i w niezwykle sposób wejść w wydarzenia sprzed dwóch tysięcy lat. Pokazy co 20 minut. Zapisy na kartkach na stoliku za ławkami. Informacje na fb parafii.

